



Protokoll
Karlshamns landsbygdsråd
5 oktober 2017

Plats och tid; Kastellet, klockan 18.30 – 20.30

Lilla gruppen

Närvarande Beslutande:

Karoline Mattsson	Tararp – Nötabråne
Monica Nobach	Svängsta samhällsförening
Thomas Nilsson	LRF
Hans Nilsson	Åryds bygdekommitté
Marco Gustavsson	Landsbygdssamordnare
Marianne Westerberg	Landsbygdsutvecklare
Marie Algotsson	Ringamåla Bygdekommitté

Frånvaro

Anton Berggren	Ringamåla Bygdekommitté
Katja Tillqvist	Forneboda hembygdsförening
Mikael Cederlid	Hallo Mörrum
Sigurd Karlsson	Halasjöbygdens hembygdsförening
Jonas Månsson	Hällaryds samhällsförening
Magnus Andersson	Tararp - Nötabråne
Margret Carlsson	Svängsta samhällsförening
Linda Eskilsson	LRF
Jörgen Friberg	Hallo Mörrum
Kristina Lindfors	Åryds Bygdekommitté
Lisbeth Klyft	Halasjöbygdens hembygdsförening
Ivan Nitzsche	Hällaryds samhällsförening
Göran Winfridsson	Forneboda Hembygdsförening

Utses att justera:

Karoline Mattsson

Justeringsdatum:

2017-10-13



§ 1. Mötets öppnande

Marianne Westerberg hälsade välkommen och förklarade Karlshamns Landsbygdsråds möte öppnat.

§ 2. Dagordning

Karlshamns landsbygdsråds beslut **att** godkänna dagordningen.

§ 3. Val av justeringsperson

Karlshamns landsbygdsråds beslut **att** godkänna Karoline Mattsson som justerare.

§ 4. Rapporter

- Marco rapporterar att Halasjöbygdens hembygdsförening har genom Jordbruksverkets landsbygdsprogram ansökt om medel för att energieffektivisera och restaurera Halahults hembygdsgård. För att de ska få medel beviljade måste kommunen medfinansiera projektet med 24.1 %. Sökande bidrar själva med 10% vilket medför att de får bidrag med totalt 90%. Kommunen kommer att gå in med de 24,1% vilket blir 54 225 kronor.
- Maskincenter i Mörrum går det riktigt bra för, de har haft en otrolig utveckling genom åren. Nu har de köpt en tomt på 12 000 kvadratmeter i Stilleryd där de kommer att bygga en ny lagerlokal för e-handeln. Butiken i Mörrum ska finnas kvar.
- Utvecklingen för Svängsta biblioteket har blivit jättebra sedan de flyttade ned till centrum. Nu utökar man öppethållande genom självbetjäning vilket ökar tillgängligheten. Planer finns för att även införa det på Hällaryds bibliotek.
- Karoline rapportera om att nu går det att surfa i lokalen! Det underlättar mycket. Vad det gäller aktiviteter så har de haft en spelmansstämma men det blev lite mindre besökare än tidigare och det hade att göra med att vädret var dåligt. Närmast kommer det att vara en Höstmarknad och lite längre fram ett handarbets – LAN. Till det är det åtta anmälda.
- Marie berättade att de har haft Ringamåladagen och det blev besöksrekord så nu är planerna på gång inför nästa år. Det som verkligen är jätteroligt är att Ringamålaboken vunnit en tävling som bästa hembygdsbok i Sverige! Vi gratulerar till denna utmärkelse!
- Thomas berättade att LRF hade haft besök av Marco och Marianne den 4 okt där många aktuella frågor behandlades. LRF kommer att ha ett samkväm den 11/11 på Port Hotel i Karlshamn.
- Monica rapporterade att de haft Svängstadagen och att det var bra med besökare. Nu ska det vara en stor skate board turnering den 25 nov och de har kontaktat Samhällsföreningen för att få hjälp med hur man kan genomföra evenemanget. Nu är det också Linedans i medborgarhuset genom studieförbundet.



- Marianne rapporterade om att den 18 maj i år, arrangerade Blekinges landsbygdsutvecklare en resa till Röstånga för att besöka Röstånga Utvecklingsbolag AB. Nu gör vi en uppföljare och bjuder in till en kväll den 24 okt då vi ska prata om Landsbygdsutveckling i egen regi. Se bifogat dokument.
- Länsbygderådet.
 - HSSL bjuder in till nominering av årets landsbygdskommun. Nomineringen skickas till Marianne som vidarebefordrar det till ordförande i Länsbygderådet, Bengt Grönblad.
 - Projektledarutbildning är ett projekt inom SydostLeader som Länsbygderådet är projektägare till som har blivit prioriterat. Man väntar på startbesked från Jordbruksverket.
 - För att lyfta eldsjälarnas viktiga roll kommer ett event att äga rum under 2018. Detta för att uppmärksamma de ideella krafterna inom föreningslivet. Kom med idéer och tankar över vad ett sådant evenemang kan innehålla.
 - Servicepunkter. Länsbygderådet har skrivit fram en ansökan till tillväxtverket gällande servicepunkter på landsbygden. Förslag att vi bjuder in ordförande för Länsbygderådet till decembermötet.

Karlshamns landsbygdsråd beslut **att** godkänna rapporterna.

§ 5 Organisation

Vi har under hösten kommit fram till att vi måste göra vissa förändringar i vår organisation. En skrivelse har gått in till KS om ett reglemente för hur vi ska arbeta i fortsättningen. De förändringar som blir är att Marco Gustavsson blir mötenas ordförande och att Marianne sekreterare. Minnesanteckningarna kommer att bli protokoll istället och därför kommer en justerare utses vid varje möte. I övrigt kommer det inte att innebära någon annan förändring för vårt arbete.

Karlshamns landsbygdsråd beslut **att** godkänna informationen.

§ 6. Ekonomi

Halasjö Hembygdsförening har inkommit med en ansökan om 4500 kronor i projektpengar för genomförandet av julmarknaden 2017.

Karlshamns landsbygdsråd beslut **att** godkänna ansökan.

§ 7. Företagsbesök.

Vårt företags besök kommer att bli den 7 nov. Vi börjar kvällen med ett besök på tomatodlingen därefter fortsätter vi till Kronolaxfisket och avslutar kvällen på BM-design i Svängsta. Planerad tid är mellan ca 16.30 till 21.30. Mer information kommer.

Karlshamns landsbygdsråd beslut **att** godkänna informationen.



§ 8. Övriga frågor

Monica lyfte frågan om cykelvägen mellan Åkeholm och Svängsta. Den är tre km och nu är den i så dåligt skick att den inte går att cykla på. Beläggningen är helt slut och det är stora vassa stenar på den.

Karlshamns landsbygdsråd beslut **att** Marianne och Marco tar med sig frågan.

Vidare lyfte Monica frågan om WIFI och hörselslingan i medborgarhuset i Svängsta. Det finns bredband i huset men det finns ingen uppkoppling i samlingslokalen och nu ska det vara ett event där som handlar om social medier.

Karlshamns landsbygdsråd beslut **att** Marianne och Marco tar med sig frågan.

Blomurnorna i Svängsta är nu bortplockade.

Karlshamns landsbygdsråd beslut **att** Marianne tar frågan vidare

Marie tog upp frågan om bron i Härnäs. Det är ett arbete som pågår för att kunna hitta en lösning. Kommunen äger inte bron men vi tycker att den är bevaransvärd. För att försöka hjälpa till så ansöktes pengar till restaurering från Länsstyrelsen vilken avlog ansökan. Frågan har därefter gått vidare till Trafikverket vilka inte hade den registrerad som bro i sina system. För ca två veckor sedan var konsulter upp för att mäta och kategoriserar den. Nu är den inlagd i deras system så nu väntar vi på besked från Trafikverket om medel för att göra iordning den.

Karlshamns landsbygdsråd beslut **att** godkänna informationen.

Thomas lyfte frågan om vägunderhållet på vägen vid Kölja – Kopparp. Vägen är i mycket dåligt skick och man har gjort vid halva sträckan. Man har fått besked om att resten inte ska göras iordning utan man uppmanas med att komma in med en skrivelse. Det är inte bara vägen som är undermålig utan även parkeringsfickorna/mötesplatserna som måste ses över.

Karlshamns landsbygdsråd beslut **att** Marianne och Marco tar med sig frågan

Avslut:

Marco tackade för ett givande möte och nästa gång vi träffas är vid vårt företagsbesök den 7 nov.

Marco Gustavsson, Landsbygdsordnare

Ordförande

Karoline Mattsson

Justerare